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GROUPE DE ROANNE

Séance du 12 Septembre . — Présentation de plantes en provenance de l a
Pierre du Charbonnier (1100 m) . La présence de notre collègue, M. Boreor, a
donné un intérêt tout particulier à cette présentation . M. DIEUDONNÉ en a profit é
pour lui adresser, au nom des membres du groupe, des félicitations pour so n
beau succès à l'agrégation des sciences naturelles .

M. BOIRON présente six oeufs de Poule d'eau et donne des explications sur
la ponte d'un certain nombre d'oiseaux de la région roannaise .

M . DIEUDONNÉ fait observer une collection de dents pharyngiennes de poisson s
d'eau douce .

. En souvenir de son mari, Mme CAna a fait don de mille francs à notre groupe ;
nos vifs remerciements .

PARTIE SCIENTIFIQUE

DESCRIPTION DE DEUX GENRES NOUVEAUX (Lep . Phal. )

(CONTRIBUTIONS A L'ETUDE DES « AGROTIDAE » - TRIFINAE, LXXII) i.
(Note préliminaire) .

par Charles BOURSIN ,

Ammopolia n. gen .
Générotype : « Orthosia » witzenmanni Stdf .

(Mitt ., VIII, p. 233, 1890) .

Se différencie essentiellement des genres Agrochola Hb . et Spudaea
Snell . (Cuculliinae) par la présence d'épines en nombre irrégulier au x
tibias postérieurs et par la constitution de l'armure génitale, dont le s
valves, en forme de coquilles bombées et coudées, larges et arrondies à
l'extrémité,. et portant une encoche distale, sont d'un type très différent . -
L'uncus et le pénis présentent de leur côté des caractères qui les rap-

1 . Voir LXXVI, in « Zeitschr . d . Wien . ent . Ges. », 1955 .
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prochent de ceux que l'on rencontre chez plusieurs espèces d'Antitype
Hb. Ce nouveau genre, jusqu 'à présent monotypique, appartient, d'aprè s
l'ensemble de ces caractères, à la sous-famille des Cuculliinae et non à
celle des Phalaeninae (Agrotinae) et cela malgré la présence d'épine s
aux tibias, la constitution générale de l 'espèce-type ne présentant e n
effet aucun 'rapport, même lointain, avec les différents genres de l a
sous-famille des Agrotinae . Il se rapproche en réalité du complexe
Antitype-Ammoconia-Eumichtis-Bryopolia et doit se placer dans la clas-
sification après le genre Ammoconia Led. Il présente en commun avec
ce dernier le caractère des épines aux tibias postérieurs, mais le typ e
de l'armure génitale est très différent .

Bryonycta n. gen .
Générotype : «Bryophila » pineti Stgr.

(Stett . ent. Z., p . 212, 1859) .

Se distingue essentiellement du genre Cryphia Hb. par le type
de l'armure génitale qui se rapproche, bien qu'avec certaines différences ,
de celui des Apatele Hb . (Acronycta Tr.) sensu lato, notamment pa r
la forme des valves et la constitution du pénis et s'éloigne ainsi nette -
ment de celui des Cryphia Hb. La chenille, en outre, présente dés carac-
tères particuliers qui la séparent à la fois des Cryphia Hb. et des Acro-
nycta Tr. sensu lato . Je dois ces renseignements à l'amabilité d u
Dr H . CLEU qui l'a élevée et décrite ' . Celle-ci est glabre et le .Dr CLEU

ne l'a jamais trouvée sur les lichens des troncs ou des branches de pin ,
sur lesquels il considère comme improbable qu'elle vive, mais seulemen t
vers l'extrémité des branches, aux points proches des bourgeons, où le s
aiguilles sont particulièrement tendres . Ceci laisserait donc en effet
supposer qu'elle ne vit par sur les lichens . Du reste, l'indication figurant
dans la littérature, que la chenille de pineti Stgr. se nourrirait des
lichens du pin, ne repose que sur une pure supposition, le premie r
exemplaire de l'espèce (imago) ayant été trouvé par STAUDINGER sur un
tronc de pin en Espagne . En outre, et contrairement aux Cryphia Hb . ,
dont la vie larvaire s'écoule en mai-juin, la chenille de pineti Stgr . ,
comme celles des Acronycta, vit à la fin de l'été et ne se chrysalide qu' à
la fin de septembre ou au début d'octobre . Tous ces caractères rap-
prochent nettement pineti Stgr . des Acronycta sensu lato, dont elle pré-
sente par ailleurs, le type de dessin, et l'éloignent des Cryphia Hb .

Le nouveau genre forme un terme de transition entre les Apatele
et les Cryphia et doit se placer entre les genres Craniophora Snell.
(Cranionycta de Lattin, Miracopa Drdt.) et Cryphia Hb.

Le fait, en outre, que les espèces-types, uniques jusqu'à présent,
de ces deux genres, en dehors de leurs caractères morphologiques et
biologiques, ont une distribution typiquement atlanto-méditerranéenn e
et ne se rapprochent nettement d 'aucune autre espèce paléarctique, es t
un argument de plus pour les placer dans des genres à part.

Je me propose, dans un travail ultérieur, de faire figurer les armure s
génitales de ces deux espèces par comparaison avec celles des genres
voisins .

Présenté à la Section entomologique en sa séance du 14 septembre 1955 .

2 . Voir Dr H . CLEU, «Description d'une forme alpine de Bryophila pineti
Stgr . et de sa chenille » in « Lepidoptera » . 2/4, p . 145, 1927) .




